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47. Efetdote av n owbpmon f(x,y) =+x' +y*, (xy)eR?, éxer pepucig
rapaydryovs gf /dx xan §f / dy . Eivaun 1 cuvdpmon f ovveyis?
48. M ocvvépmon pmopel v £xgr pepikég Tapay@yovg Kot gv To0TOIG Vo Pnv givat
ovvexng. Aetéte o pe mapaderypa myv cuvdpinon
xy
Sey)={x"+y
0 na (x,y)=(0,0).

49. Yrohoyiote 10 Swpopicd mg svuvdpmong f(x,y) =x* +x*y +e”y? ot onpsia
(0,0), (O, (1,-D, (2,3), (-1,0).
50. ®cwpnote ™y ovvipmon f(x,y) = xe” g ycosx . Yroloyifovtag o dapopikd
™m¢ f oto onueio (0,0), deiére 6m

- i (£) 20,0

2
xe” +ycosx—x-—y|

m -
(x,2)=(0.0) \/xz + yz

INa wowvg apBpovg 4, B,C, givan swoetd 6T

’xe”z +ycosx—Ax-By—C|
=07

im
(xp)~(2.1) J(x_ )+ (y 1)
51. Av f(x,y) eivar e Swgopioyn cvvdpmon oto onueio (o, 8), 4,B,CeR,
Ko

oy -ax-By-C|

lim s
(x.y)y(a.8) /(x - a)z +(y- 5)2

i ovumépaopa fydlete.
52. @ewpriote ™V cLUVEpTHON
1
F Xy, )= — (n23).
(x2+x} 4 +x2)
Agi&te 6T
2-n)x,
i(xlsxz :'--:xn)= 2 (2 : AL
é‘j ()c1 + X, +-~-+x,,)

Zuntiote Thv PLOWK oMpeoic cVTol TOL VICAOYIGHOD Y # = 3.
53. Bpfite ma ouvaptnon f(x,y), opwopévn ne (x,»)e R? —{(0,0)}, ovtwg dote

T w Loyt

x? + & xX+y
54. Bcwpriote v gvvdpmmon

f(x,y,2)=e" cosy —2sinycosz +3z
opwopévn 1o (x,y,2)e R?, ko vmoroyiote o Swepopikd g oto anpeio a =(0,0,0).
Ev ouveyeia deiéte 611
|fGxpz)-1-x+2y -3

lim
{x.0.2)=(0,0,0) .‘}xz + yz +zz

=0.
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55. Av f{x,y) sivow o cov@pmmon tov x,y ko Bewpricovpe dvo cvvaptioe
x =x(t) xav y = y(t) mg pevaPAneic £, 1ote N mapdywyog ag mPog ¢ TG covBeTg
covapmong f = f(x(¢), y(t)) &idetar and Tov TOMO:

9. 6f & af 4 (xavdvag ™G aAvcidag).

dt  ox dt ay dt
Evvoeitn Béfara 6m or spmhexdpeveg ovvapmoeg eivon dwapopioyes. Emiong —
uva?\.vmcétapa 0 TOMOG AVTOG YPAPETAL MG EENG:

G0y =Zeo.ye 52+ L.y %2,
EncoAnfevoute Tov ovatépom tHmo ong napmcbcsxq.
(1) f(x,y)=xe", x=t*, y=sint
@ - fy) =¥, x=t?, y=r.
(3) f(x,y)=(logx)’, x=¢€', y=1.

56. Ocapiore ma C'-kapmiAn 7 = E(6) = (%, (0, %, v X, (), @ <t <f, GT0V
xopo R”, war e&nmote — yewperpwd — ywri 10 Sdvuopa —g—(r) dtver v

lcmef)(-}uvon ™G EQARTONEVTS NG KapumdANg oto onueilo x(7). (YmotiBeton 6T
dar _ dx() (dx;(t) dx, (1) dx,.(f)))
dt

- :#0 Y e s guavny
(T) ) (YmevBbpon: at a = di dt

57. OewpnioTe TV KOUTUAT) OTOV XYz — XOPO HE TAPAUETPIKES EEIGDOE
x=cost, y=sint, z=¢', —~0 <t <+w0,
kol ypayte ebwohoeg yo v epamtopévry ™G KoumOAng oto onpeio (0,le

Eniong ypayte v ekicwon tov emnédov nov eival kaBeto otnv KapwdAn ¢T0 onueio
avTo.

RIZ)

58. Zmv doxmom 56 vobécope 6T E(r) # 0. Na va Seite i pmopei vo. coppei ov

nepintoon oV %?(r) =0, peletfore Tig &G KOWITOAES OTO Xy — Emimedo:

3 3 .
(x(0), ¥(1)) = {(t cos(1/£),+ sin(l/ I)) av t#0

(0,0) av t=0.
B (e'” “ cos(1/£),e™" sin(1/ r)) av t#0
(x(®), y(1)) = { 0.0) av 10,
(e'”'! cos(1/1),e™" sin(l/r)) av >0
(x(),y(t) =43 0 av t=0

e'(e'“ " cos(l/8),e™" sin(l/ r)) av t<0.
59. @ewpricts o C' —owvéptnon f(x,y,z), mv emedvewn S pe eficoon
Sxy,2)=0, mhadny S={(x,5,2): f(x,y,2) =0}, xabdg ko Eva onpeio (a,bd,c)
mive oty emodveln avti. EEriote — yeopstpixd - yoti w0 Sikvoopa V£ (a,b,¢)
gtvon kGBeto oty emedvewn S oto onueio (a,b,¢). YrotiBetar 6 ﬁf (a,b,c) # 0.
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60. I'payte mv ekiowon tov emaédov Tov epantopévov g empavewg pe eEicwon
z =2x*+ y?, om0 onpeio (-1,2,6).
61. I'payte v e&icwon tov emuédov Tov epantopévon g emedavewg pe egiowon
z? =2x% + y?, o10 onueio (~1,2,v6).
62. T'payte v e€icwon tov emmédov 1oV eportopévoy g emdveing ue eEicwon
2x? +y* +52% =16, oo onusio (1,-3,1).
63. Oswpiote ™y kaumidn C orov xyz —xhpo n omola eivon 1) Topr) TV emMQaveldY
pe ebiodos z = y* —3x? xm z% + p* =2, xo ypayte eErodoeg 1o ty svbeia oy
etvaon epantépevn omv C oo onpueio (0,L1).
64. M cuviptmon umopei og kGmowo onueio va &gl pepikés mapaydyoug (TpdTmg
T4Eng) oAdd vo pnv éxer xatevbuvouevn Mopdy@yo o kamd GAAn xatevduvon
(dnAadf extog amd Tig katevdivosg tav afdvev). Aeilte to pe mapdaderypa Tnv
guvapTon
Xy
f (x, y )=4x P+ Y
0 nia (x,y)=(0,0).

65. M ouvaptmon pmropet va £xg1 xatevfovopeveg napay@yovg o ke kotedbuvon

— o€ Kdmolo oueio — Kat ev ToVTOW Vo, uny £ival cuvenis oto anpeio avtd. Agifte 10
2

7y (x,)#(0,0)

xy
e (x,y)+(0,0
pe mapdderypo My cuvapmon f(x, ) =1 x* + p* rie (x,y)#(0,0)
0 na (xsy)=(050)-

66. Z¢ w01t koTEvBUVOT, N Suvipton f(x,y) = xe’ +x’y+ y? éxer Ty mo arbToun
uetafoin?

xt -yt
R 0,0
67. Ta v suvépenon f(x))=1 > %2 + 2 av (®)2(0.0) Seifte 6
0 av (x,y)=(0,0)
y(x* = y* +4x%y%)
av (x,y)3#(0,0
E(x’y)= (xl +y2)2 ( y) ( )
0 av (x,y)=(0,0),
F xaxt-yt-axtyhy (x,y) # (0,0)
E(x,y) =y (P +yt)? ’ ’

0 av  (x,5)=(0,0)

i(i](o,o) =1 xa i(i)(op) -1.
I\ & Y\ &

68. Acitte 6m av f:D > R &ivon e C' —cuvépmon opiopévn ¢ éva avoktd
obvoho DcR", xou dvo onueic abeD ovtwg Gote 10 evbiypappo Tuquo

[a,b1< D, Tote f(5)~ f(a)= V()b a)= D -I(EXb, ~a,), it mowo oo

Ay

& dab]. Yrédertn: Oewpiote mv cuvdpmon f((1-a+th), ¢t €[0,1].
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69. Aeffte 6TL ) owvdpmon f(x,¥) = log(x? + ¥?), (x,y) € R?* - {(0,0)}, wavomowi
v Shepopuct| eEicmon tov Laplace:

70. Aeifte 6m n ouvapTnom

1 ' "
J(xxp,0,x,) = el (x;,%5505%,) € R" ~{0},

(x+x2 ++x2)
wavorotet tnv Swapopucty eEiowon tov Laplace:
o'f & 8
ax{ axer o Ex'{_ =0
71. Aet&re 6m e Swpopioyn cvvépmon f:R" -{0} = R sivan opoyewrig Paduod
A (6mov A eR), Snhady f(tx) =1 f(x) 1w G0 x e R" —{0} o x49e ¢ > 0 av
xai poévo av n £ wavorowei v dwpopiky| e&iowon:

Zx, 5 W=V,
J=1
Egappori: ['a g, € R, n ovvapmon
N

f(xl’xz""’xn)=z a

pral (xIZm + x§"' 4oaen +x:m)uz..

woavoroiel v Swapopkn eicwan:

. & &

72. @eaprote o C' ~ouvéptnon f:D - R opiopévn ¢ éva avoktd Kol Kuptd
ovvoho D R”. Acifte 6m

/&) - f)ls (f;:lgivf (z)|) lx-3|, naxade x,ye D.
73. Aetéte 6T ouvéptnom

1
fx,%,,0x, )— e""”’“ (%, XX, ) ER, £ 0,

wavorotef tnv Supopixn sﬁicmcn 6 Beppomrag:

¥_2f 3, O

or c‘;'x2 6x2 ax2
74. Aeitte 6mav f e C1(R) xon g € C'(R) t61e  ouvépmon

u(x,f) = —[f(x+t)+f(x :)]+—- J'g(.s)ds x€R, 120,
wovonowel ta e&ng:
2 2
Tr=2, wn0= () ¥ S(50) = 83).

(H avotépo ekicwnon sival andodotepn popepn g xopatuais eEicwong.)
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75. Eoto D c R? éva avouctd kot ovvextiké ovvoro kor f: D — R jua ouvéprion
£101 O0TE

A

o
Acilte 6m f =o100epd. Ti cvpfaiver 6tav to D dev elvar gvvextikd? IN'evikedote
oto R".
76. Oswpiiots 10 covoro D={(x,y)eR*: x* +y* >1} xor me C° cuvapwon
f:D->R aote -in =0 ot k40¢ onueio Tov D.’Eneton 6m

f(=x,0)= f(x,0) v x>17
77. E&nyiote vuatl to odvoro C°(R") (ue T cuviBeg apaEes) eivan ypoppkdg
xdpog mive oo odpa R . Ev cuvexsio Oeophiote Tov 1EAEcT
T:C*(R")>C*(R"),

wov opiletar amd myv oygon: T(f) = g- ya feC*(R"). Asifte 6 o T eivan
i

YPappIKSG Kat 6Tt KEOE TPayUaTIKGG opBudg sivar woTiun Tov, Yaodedn: ™
Acifre emiong 6 to 1310 1oydEL KAt Yo TOV TEAECTN

o

=0 o Ey——O ot onjpeia o D.

78.Ectw U < R, avowrtd pe [0,1lc U, xax h e C™(U ) Aai&re ot

h'(O) O, 0

h(l) h(0)+ 2 (m—-l)! (m D!

Ih‘”” O =) dr.

YnéoeEn: Oloxdnphote xatd pépn oty A(l) = A(0) - Ih’(r)d(l —t). Ev ovveyeia
0

kéavte to 010 pe v A(l)= A(0)+ A'(0)- A '(!)d(-%(l - t)’), K.0.K.
0

79.'Eoto U c R, avowtod pe [0,1}c U, xar A e C"(U). Aeifre 6om
HO) K0 R0 A™(r
( . 2(1 it (m—g)!)+ mf g
1o karow 7 €0,1]. Y1n6681§n. Emptx(-)ﬁts oty Goknon 78 xau ohoxAnphote v
AA=-™ <A™ -0""s y(1-H"" , émov
A=min{h"™(t): 0<t<1} won p=max{h™(£): 0<t<1}.
80. Ectw g e C™(U) 6mov U c R, avowtd xm [a,x] c U . Aeifte o, 00 x > a,

h(1)= h(0)+

59 =8@+ 2L -0+ ED a4 - + & D gy s o),
dnhadn

im— 5050 - EL(x-0) - E Dy - B D gy
x-mx_a”' 1! 21




